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Oświadczam, że dokumentacja projektowa pt. „MODERNIZACJA ELEWACJI I DZIEDZIŃCA SZKOLNEGO W 

SZKOLE PODSTAWOWEJ NR 6 PRZY ULICY ŻWIRKI I WIGURY 22 W GNIEŹNIE” została sporządzona zgodnie ze 

Specyfikacją Istotnych Warunków Zamówienia, obowiązującymi przepisami w tym techniczno- budowlanymi 

oraz normami, a także została skoordynowana międzybranżowo oraz nie wskazuje znaków towarowych, 

nazw własnych produktów, patentów lub pochodzenia produktów, urządzeń i materiałów i jest kompletny z 

punktu widzenia celu, któremu ma służyć. 
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1. Przedmiot inwestycji  

Przedmiotem opracowania jest modernizacja  elewacji i dziedzińca  Szkoły Podstawowej nr 6 im. H. Sienkiewicza 

w Gnieźnie obejmujący w zakresie prac elektrycznych remont części instalacji odgromowej oraz wykonanie 

oświetlenia budynku.  

2. Istniejący stan  

Obiekt  jest 4-kondygnacyjnym budynkiem, wyposażonym w instalacje wodno-kanalizacyjną, elektryczną, 

wentylacyjną.  Pozostałe dane w części architektonicznej. 

3. Opis techniczny 

Zasilanie i rozdzielnice 

Zasilanie obiektu jest istniejące. Projektuje się instalacje elektryczne w ramach istniejącego przyłącza.  

 

Prace początkowe 

Należy wykonać demontaż istniejącej instalacji elektrycznej w zewnętrznej części obiektu. W trakcie prac należy 

uważać na inne instalacje w obiekcie i ewentualne uszkodzenia należy naprawić odtwarzając istniejące 

instalacje. 

 

Oświetlenie zewnętrzne 

Oświetlenie zewnętrzne zaprojektowane zostało przy pomocy opraw wyposażonych w źródła LED. Oprawy 

montować na elewacji, rozmieszczenie opraw podano na rzucie. Dwie oprawy przy wejściu bocznym pozostają 

bez zmian, należy je jednak poddać konserwacji i wymienić źródła światła. Oświetlenie iluminacyjne obiektu 

zaprojektowane zostało przy pomocy opraw montowanych na elewacji i opraw doziemnych. Oprawy doziemne 

zamontować zgodnie z DTR producenta stosując odpowiednie mocowanie wraz z drenażem. Oprawy zasilić z 

projektowanej rozdzielnicy RZEW. Projektuje się możliwość sterowania opraw w trybie ręcznym oraz 

automatycznym z użyciem zegara astronomicznego. Programowanie czasu uzgodnić z Inwestorem w trakcie 

prac wykonawczych. Kolor opraw montowanych na elewacji zgodny z kolorem elewacji. W dalszej części do 

projektu zostały załączone karty katalogowe zaprojektowanych opraw.  

 

Instalacja odgromowa 

 

Stan istniejący oraz etapy wykonania 

W I Etapie wykonane zostały elementy instalacji na dachu w zakresie zwodów poziomych oraz iglic. W drugim 

etapie obejmującym opracowanie należy wykonać elementy instalacji odgromowej pionowe na elewacjach. 

W trzecim etapie wykonany zostanie otok oraz połączenie wykonanej instalacji w dwóch pierwszych etapach. 

Po zakończeniu prac przeprowadzić pomiary sprawdzające. 

 

Charakterystyka 

Instalacje należy wykonać z wykorzystaniem elementów naturalnych i sztucznych. W istniejącym budynku należy 

wymienić starą instalację odgromową. W tym celu trzeba zdemontować istniejące zwody poziome i przewody 

odprowadzające. Nowe przewody odprowadzające wykonać przewodem FnZn ø 8mm. Zwody poziome 

wykonać drutem stalowym ocynkowanym FeZn ø 8 mm na uchwytach dystansowych.  Odległość między 

wspornikami - około 2 m. W celu uniknięcia niebezpiecznych naprężeń, jakie mogą powstać na skutek zmian 

temperatury, zaleca się na dłuższych odcinkach stosowanie elastycznych elementów łączących przewody 

między sobą lub z przewodzącymi elementami dachu. Odległość pomiędzy połączeniami elastycznymi nie 
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powinna przekraczać 10m. Zwody i przewody odprowadzające powinny mieć pewne połączenia, aby 

elektrodynamiczne lub przypadkowe siły mechaniczne nie powodowały obluzowania lub przerwania 

przewodów. Liczba połączeń wzdłuż przewodów powinna być zminimalizowana. Połączenia powinny być 

wykonane pewnie w sposób taki, jaki daje twarde lutowanie, spawanie, karbowanie, skręcanie lub zaciskanie. 

Wszystkie metalowe części budynku, znajdujące się na powierzchni dachu, powinny być połączone z najbliższym 

zwodem lub przewodem odprowadzającym w taki sposób, Żeby spełniony był warunek ciągłości połączeń 

Miarodajnym sposobem oceny skuteczności uziemienia jest wykonanie pomiarów rezystancji uziemienia instalacji 

odgromowej. Rezystancja systemu uziemień nie powinna być większa niż 10 Ω. Warunki terenu nie pozwalają na 

ułożenie uziomu otokowego, należy zastosować uziom szpilkowy, pogrążony w pobliży złącza kontrolnego. Na 

etapie wykonywania urządzenia piorunochronnego powinny być sprawdzone wszystkie zasadnicze jego części, 

które po zakończeniu budowy nie będą dostępne do oględzin. Na etapie odbioru powinny być przeprowadzone 

pomiary instalacji i sporządzona dokumentacja prób końcowych. 

 

Zwody poziome 

Zwody poziome zgodnie z wymaganiami przedmiotowej normy powinny posiadać najmniejszy wymiar dla stali 

ocynkowanej 50 mm2  co odpowiada drutowi ø 8mm. Dach budynku szkoły pokryty jest dachówką. Zwody 

poziome prowadzone będą na uchwytach przeznaczonych do montażu na dachówkach i gąsiorach. 

Do zwodu poziomego niskiego należy trwale metalicznie podłączyć wszystkie metalowe elementy wystające 

ponad dach / np. opierzenia, drabiny, anteny, kominy wentylacyjne, wentylatory dachowe, itp./. Wszystkie 

elementy budowlane, nie przewodzące  wystające ponad  powierzchnie dachu / kominy, ściany 

przeciwpożarowe, itp./ należy wyposażyć w zwody i połączyć z siatką przewodów odprowadzających budynku. 

Połączenia na dachu wykonać przez złączki odgałęźne  krzyżowe. 

Dla zabezpieczenia kominów i innych elementów na dachu zastosować Iglice kominowe h=3m. 

 

Przewody odprowadzające 

Przewody odprowadzające wykonać z drutu Fe Zn ø 8mm prowadzić po ścianie budynku Przewód prowadzić w 

rurze instalacyjnej odgromowej za pomocą uchwytów UD. Przewód odprowadzający należy wykonać od zwodu 

poziomego do złącza kontrolnego umieszczonego na ścianie budynku na wysokości 3 m od powierzchni ziemi. 

 

Przewód uziemniający 

Przewód uziemiający należy wykonać z bednarki FeZn 30x4 i prowadzić  od złącza kontrolnego do uziomu 

otokowego pogrążonego na głębokość 0,8m od powierzchni ziemi, w odległości 1,0m od fundamentu budynku. 

Mocować za pomocą uchwytów bezpośrednio na ścianie. 

 

Uziomy 

Zaprojektowano wykonanie uziomu otokowego z bednarki z płaskownika FeZn 30x5 ułożonego na głębokości 

0,8m w odległości 1m od budynku. Jeśli badania rezystancji uziomu nie dadzą żądanej wartości należy wykonać 

dodatkowe uziomy pionowe, jako szpilkowe, w odległości równej długości uziomu otokowego. Połączenia 

między szpilkami wykonać bednarką Fe Zn 25x4mm.  

 

Badania 

Na etapie odbioru powinny być przeprowadzone pomiary LPS i sporządzona dokumentacja prób końcowych. 

Procedura sprawdzania: 

- oględziny, w celu stwierdzenia, ze: · urządzenie znajduje się w dobrym stanie · nie ma obluźnionych połączeń i 

przypadkowych przerw w przewodach i złączach urządzenia  
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· wszystkie połączenia z uziomem są nie naruszone  

· wszystkie przewody i elementy urządzenia są przytwierdzone do powierzchni montażowych  

· wszystkie elementy, które zapewniają ochronę mechaniczną są nie naruszone  

· nie było żadnych uzupełnień lub zmian chronionego obiektu, które wymagałyby dodatkowej    ochrony 

· nie ma żadnych znaków uszkodzenia LPS 

· utrzymane są bezpieczne odstępy 

- wykonanie prób: 

· ciągłości elementów LPS 

· rezystancji uziemienia układu uziomów po odłączeniu go od pozostałej części urządzenia. 

- sporządzenie raportu. Raport powinien zawierać informacje dotyczące: 

· ogólnego stanu przewodów i innych elementów LPS 

· pewności mocowania przewodów i elementów LPS 

· pomiarów rezystancji uziemienia układu uziomów 

· wyników przeprowadzonych prób. 

Gdy wynik którejkolwiek próby jest niezgodny z wymaganiami, to próbę i próby poprzedzające, o ile mogą mieć 

one wpływ na wyniki, należy powtórzyć po stwierdzeniu i usunięciu przyczyny niezgodności. 

 

Konserwacja 

Regularne badania okresowe nalezą do podstawowych warunków niezawodnego użytkowania urządzenia 

piorunochronnego. LPS powinno być poddawane oględzinom przynajmniej raz do roku. Pełne sprawdzanie i 

badania powinny być przeprowadzane co 5 lat. Wszystkie zaobserwowane uszkodzenia powinny być 

naprawiane bez zwłoki. Badania dodatkowe należy wykonywać po zmianach lub naprawach, lub gdy 

wiadomo, że obiekt był uderzony przez piorun. 

Jeśli stwierdzi się, ze wartości z badań różnią się znacznie od wartości uzyskanych poprzednio przy tej samej 

procedurze probierczej, to należy wykonać dodatkowe badania w celu określenia przyczyn tej różnicy. Powinny 

być prowadzone kompletne zapisy wszystkich procedur konserwacji włącznie z podjętymi lub wymaganymi 

działaniami korygującymi. Zapisy z konserwacji LPS powinny być przechowywane razem z jego projektem i z 

raportami z jego sprawdzania. 

Uwagi 

Rozwiązania materiałowe  oraz przyjęte elementy i technologie – określone w niniejszej dokumentacji – 

wyznaczają standard, który winien być zrealizowany przy ścisłym zastosowaniu tych materiałów, elementów 

i technologii lub przy zastosowaniu materiałów, elementów i technologii równoważnych pod względem 

własności technicznych, wymiarowych, wszystkich innych użytkowych, organoleptycznych (faktura, kolorystyka, 

wzornictwo elementów widocznych), poziomu designu i estetyki.  

Dokładne miejsca montażu zwodów pionowych oraz opraw uzgadniać z projektem architektonicznym. 

Nie wyklucza się wystąpienia nierozpoznanych elementów lub utrudnień wykonawczych, które mogą pojawić 

się w trakcie robót. W takich sytuacjach może zajść konieczność odpowiedniego korygowania ustaleń 

projektowych, co powinno zawsze następować z udziałem Inwestora, inspektora nadzoru inwestorskiego 

i projektanta pełniącego nadzór autorski. 

Wszystkie prace należy wykonać zgodnie obowiązującymi normami i Prawem Budowlanym. Po zakończeniu prac 

należy wykonać dokumentację powykonawczą oraz pomiary sprawdzające. 
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4. Spis rysunków i załączników 

  NAZWA RYSUNKU  SKALA 

IE.01 Elewacje - oświetlenie 1:100 

IE.02 Instalacja odgromowa rzut dachu 1:100 

 
Schemat RZEW 

Karty katalogowe opraw 
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SIMES S.8530W MEGA ZIP

Oprawy montować 0,5m od budynku
SIMES S.8530W MEGA ZIP

Oprawy montować 0,5m od budynku
w gruncie

w gruncie

SIMES S.5075W SIMES S.5075W SIMES S.5075W SIMES S.5075WSIMES S.5075W SIMES S.5075W SIMES S.5075W SIMES S.5075W

ARES ARKADIA ARES ARKADIA ARES ARKADIA
ARES ARKADIA ARES ARKADIA ARES ARKADIA

Instalacja odgromowa istniejąca

Instalacja odgromowa istniejąca

Instalacja odgromowa istniejąca

Instalacja odgromowa istniejąca

Instalacja odgromowa istniejąca

Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie

Legenda

OP1/h=7m

Oprawa naścienna URSA II 222036/6 LED 84W/5000K IP65

Typy opraw podane zostały na rzutach elewacji

Zasilanie opraw RZEW podłączona do RG

Dokładną lokalizację ustalić w trakcie wykonawstwa

Oprawy wyposażyć w zasilacze sterowane

Montaż na wysięgnikach ściennych

Oprawy montować wg DTR producenta  z zastosowaniem dedykowanych  elementów
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Uziom otokowy - bednarka FeZn 30x5 w odległości 1m od budynku, głębokość 0,8m

ZK01

Połączenia spawane

Połączenia spawane

Połączenia spawane

Połączenia spawanePołączenia spawanePołączenia spawane

Połączenia spawane

R < 10 ohm

Połączenia spawane

R < 10 ohm

R < 10 ohm

Połączenia spawane

Połączenia spawane

R < 10 ohm

Uziom otokowy - bednarka FeZn 30x5 w odległości 1m od budynku, głębokość 0,8m

U
zi

o
m

 o
to

ko
w

y 
- 

b
e
d
n
a
rk

a
 F

e
Z

n
 3

0
x5

 w
 o

d
le

g
ło

śc
i 1

m
 o

d 
b
u
d
yn

ku
, 

g
łę

b
o
ko

ść
 0

,8
m

U
zi

o
m

 o
to

ko
w

y 
- 

b
e
d
n
a
rk

a
 F

e
Z

n
 3

0
x5

 w
 o

d
le

g
ło

śc
i 1

m
 o

d
 b

u
d
yn

ku
, 

g
łę

b
o
ko

ść
 0

,8
m

Drut  FeZn fi8mm zwody poziome i pionowe Drut  FeZn fi8mm zwody poziome i pionowe

Drut  FeZn fi8mm zwody poziome i pionowe

Drut  FeZn fi8mm zwody poziome i pionowe

Drut  FeZn fi8mm zwody poziome i pionowe

Drut  FeZn fi8mm zwody poziome i pionowe

ZK02 ZK03

ZK04ZK05ZK06
OP2/h=6m OP2/h=6m OP2/h=6m OP2/h=6m OP2/h=6m OP2/h=6m

OP1/h=7mOP1/h=7mOP1/h=7m

OP1/h=7m

Instalacja odgromowa wykonana w I Etapie

Instalacja odgromowa wykonana w I Etapie

Instalacja odgromowa wykonana w I Etapie

Instalacja odgromowa wykonana w I Etapie

Instalacja odgromowa wykonana w I Etapie

Instalacja odgromowa wykonana w I Etapie

Instalacja odgromowa wykonana w I Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w III Etapie
Instalacja odgromowa do wykonana w III Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w III Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w III Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w III Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie
Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie

Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie
Instalacja odgromowa do wykonana w II Etapie
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LAST UPDATE 25/04/2017

TECHNICAL DATA SHEET ART. S.8530W.19 - MEGAZIP ROUND

9 MODULES LED 3000K  230V 2124lm 24.3W CRI 90 MacAdam step 3
Rated luminaire luminous flux: 1329lm
Rated input power: 27W
Luminaire efficacy: 49lm/W
Electronic ballast 220÷240V 0/50/60Hz

IP 67
PRODUCT TYPE
Inground walk over fitting. Recessing depth 240 mm. IP rating IP 67

MATERIAL CHARACTERISTICS
"Copper Free" Aluminium die cast housing in EN AB-44100 with high resistance against corrosion. Stone wash surface treatment prior to painting process. 2 mm thick
front trim in  Stainless Steel - Grade AISI 316L with 2,5-3% molybdenum content. A4 grade Stainless Steel screws with 2,5-3% molybdenum content which increases the
resistance against corrosion. Pre treated Silicone Gaskets. Painting Process : 3 Step Process
1) Surface treatment with BONDERITE. A heavy metal free chemical surface treatment containing ceramic nano particles giving a cohesive, inorganic and highly dense
protective coating. 2) PRE POLYMERIZATION a process of introducing an epoxy primer with excellent characteristics to the paint which also offers very high resistance to
oxidation due to its Zinc content. 3) POLYMERIZATION a process with the application of polyester powder with high resistance against UV rays and harsh weather
conditions. Resistance test protection for Marine applications for 1500h.  Mechanical resistance IK 09 Maximum load capacity 1000 Kg

LIGHTING PERFORMANCE
Reflector in 99.98% pure anodized aluminium . Toughened  semiacid-etched  glass 12mm thick. Lamp  adjustable ±15° position. LOR -- 

LOW SURFACE TEMPERATURE
Surface temperature of glass 40°C (Ta 25°C)

RECESSING BOX
Polypropylene recessing box with cable entry on all 4 sides also allows: 1) Easy wiring; 2) Cable management for IP68 fast connector; 3) Easy access to the fitting for
maintenance purposes.

WIRING
Supply 0.5m cable section type H07RN-F secured by cable gland PG 13.5 (Ø 6÷12 mm) and sealed with B component epoxy resin, wired internally protected by silicon
sheaths. Front re-lamping without removing the complete fitting . Isolation: CLASS I . Available colours: Stainless steel (cod.19). Weight: 5.8 Kg Glow Wire test: 850°C
L.E.D circuit included.

This luminaire contains built-in LED modules with energy class: A, A+, A++. The LED modules cannot be changed in the luminaire (Regulation UE 874/2012).

LED circuit boards are engineered accordingly to actual Lumen Maintenance regulation (LM80) and Technical Memorandum (TM21) where uniformity and
quality of light is 50.000 hours referred to L70  B20 Ta 25°C.
Lifecycle refers to LED circuit boards only, all others components of the luminaire are excluded.

EMERGENCY VERSIONS 
The fittings operates both on AC ( 50/60Hz ) and DC ( 0Hz ) voltage.

1/2
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LAST UPDATE 25/04/2017

TECHNICAL DATA SHEET ART. S.8530W.19 - MEGAZIP ROUND
INCLUDED ACCESSOIRES

FAST CONNECTOR INCLUDED
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LAST UPDATE 13/04/2017

TECHNICAL DATA SHEET ART. S.5075W - LIFT SQUARE

1 MODULES LED COB 3000K   1850lm CRI 90 MacAdam step 3
Rated luminaire luminous flux: 109lm
Rated input power: 18.2W
Luminaire efficacy: 6lm/W
Electronic ballast 220÷240V 0/50/60Hz

IP 65
Fixture available with integral DALI driver on request with surcharge.

PRODUCT TYPE
Wall mounted luminaire. IP rating IP 65

MATERIAL CHARACTERISTICS
Aluminium die cast housing in EN AB-47100 (low copper content) with high resistance against corrosion. Stone wash surface treatment prior to painting process. A4 grade
Stainless Steel screws with 2,5-3% molybdenum content which increases the resistance against corrosion. Silicone gaskets. Painting Process : 3 Step Process
1) Surface treatment with BONDERITE. A heavy metal free chemical surface treatment containing ceramic nano particles giving a cohesive, inorganic and highly dense
protective coating. 2) PRE POLYMERIZATION a process of introducing an epoxy primer with excellent characteristics to the paint which also offers very high resistance to
oxidation due to its Zinc content. 3) POLYMERIZATION a process with the application of polyester powder with high resistance against UV rays and harsh weather
conditions. Resistance test protection for Marine applications for 1500h.  Mechanical resistance of diffuser IK 06

LIGHTING PERFORMANCE
99.98% pure aluminium reflectors (HIT). Reflector in polymers covered with 99.98% pure aluminium (LED). Luminaires come with toughened glass lenses already
installed and are affixed to the aluminium cover. LOR -- 

INSTALLATION AND MAINTENANCE
A robust, die-cast aluminium cap is secured to the base with four AISI 316L stainless steel screws. Lamp holders are positioned on a steel base that is adjustable along
different planes ( versions HIT - QT - TC).

WIRING
Double cable entries with PG13,5 (Ø 6÷12 mm) cable glands. Isolation: CLASS I . Available colours: Aluminium grey (cod.14). Weight: 6.1 Kg Glow Wire test: 850°C
Lamp included.

LIFT  REGISTERED DESIGN

This luminaire contains built-in LED modules with energy class: A, A+, A++. The LED modules cannot be changed in the luminaire (Regulation UE 874/2012).

LED circuit boards are engineered accordingly to actual Lumen Maintenance regulation (LM80) and Technical Memorandum (TM21) where uniformity and
quality of light is 50.000 hours referred to L70  B20 Ta 25°C.
Lifecycle refers to LED circuit boards only, all others components of the luminaire are excluded.

1/2
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TECHNICAL DATA SHEET ART. S.5075W - LIFT SQUARE

Further information
FIXING BASE
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545015
Product Sheet

ARES s.r.l - Socio Unico
v.le dell'Artigianato n.24 - 20881 Bernareggio - MB (Italy)
www.aresill.net - flos.outdoor@flos.com

Arcadia

Arcadia640 Power LED / With Brackets L 
200mm - Transparent Glass - Adjustable - 
Medium Beam 40°

Product Code Details

Linear luminaire for installation on wall or ceiling - surface mounted. Configuration: die-cast 
aluminium closing ends, EN AB- 47100 alloy (low copper content), extruded aluminium 
structure and zinc-coated steel fixing brackets. Glass diffuser: transparent or sandblasted 
with silkscreen border, fixed to the aluminium through a robotic gluing system. Double 
layer coating for high resistance to corrosion: the aluminium components are painted with 
a double coat using powders that are compliant with QUALICOAT standards: a first layer 
of epoxy powder (with excellent chemical and mechanical resistance) and a second 
finishing layer of polyester powder (resistant to UV rays and atmospheric agents). The 
entire painting process of the aluminium fitting starts from components that have been 
sandblasted in advance to make the surface more porous and increase the adherence of 
the paint. Ares effects alkaline and acid washing to clean the surfaces completely, then 
rinses with demineralised water to remove any residue particles, subsequently a chemical 
conversion treatment is done to protect against rusting. Protection rating: IP65 In 
compliance with EN60598-1 standards. Class of insulation: I; RGB: III Installation: the 
luminaire is equipped with a piece of cable (approx. 500mm) and an M16 cable-gland 
(4,5mm

545015
Light Source

WARM WHITE 3000K POWER LEDs 12x1W/220÷240V
Total power 16W
LED lm 1440 ÷ OUTPUT lm 1151

CRI>80

Integral electronic power supply
 

 

Available Colors for this Version

1. white 6. grey

3. anthracite 4. black

18. deep brown

Warnings

Wall fitting. Ceiling fitting.

The fitting is equipped with 1 
cable (500mm) and 1 M16 
cable gland.

Protection against impact.
IK 07 - 02,00 joule

Light Flux, Placement

               

Wall/Ceiling



Accessories

Code: 215
3/4 way terminal block 3 poles IP68
(Ø 5,5÷12 mm cable)

Code: 236
2 way terminal block 3 poles IP68
(Ø 5,5÷12 mm cable)

Code: 237
SPD: (Surge Protection Device) 275Vac
Maximum discharge current 10KA (8/20µs)
Maximum operating current 5A
Suitable for series connection - IP66



1055600
Product Sheet

ARES s.r.l - Socio Unico
v.le dell'Artigianato n.24 - 20881 Bernareggio - MB (Italy)
www.aresill.net - flos.outdoor@flos.com

Martina

Martina Power LED / Transparent Glass - 
Adjustable - Wide Beam 50°

Product Code Details

Adjustable spotlight. Configuration: turned and anodized (raw or painted) aluminium 
structure with stainless steel adjustable bracket. Glass diffuser: transparent or sandblasted 
with silkscreen border, fixed through a robotic gluing system. Double layer coating for high 
resistance to corrosion: the aluminium components are painted with a double coat using 
powders which are compliant with QUALICOAT standards: a first layer of epoxy powder 
(with excellent chemical and mechanical resistance) and a second finishing layer of 
polyester powder (resistant to UV rays and atmospheric agents). The entire painting 
process of the aluminium fitting starts from components which have been sand-blasted in 
advance to make the surface more porous and increase the adherence of the paint. Ares 
effects alkaline and acid washing to clean the surfaces completely, then rinses with 
demineralised water to remove any residue particles, subsequently a chemical conversion 
treatment is done to protect against rusting. Protection rating: IP67. In compliance with 
EN60598-1 standards. Class of insulation: III. Installation: the luminaire is equipped with 
2000mm cable. Martina 24V and Maxi Martina 24V are equipped with a dc/ dc highly 
efficient resin-coated converter that removes electromagnetic interference and protects 
against polarity reversal and sudden voltage peak. Parallel wiring required. Mini Martina, 
Martina RGB and Maxi Martina RGB requires connection in series. We recommend the 
use of a connection system with a protection degree greater than or equal to the protection 
degree of the luminaire.

1055600
Light Source

WARM WHITE 3000K POWER LEDs 3x1W/24Vdc
Total power 4,5W
LED lm 321 ÷ OUTPUT lm 228

CRI>80

Remote electronic power supply to be ordered
 

 

Available Colors for this Version

1. white 6. grey

3. anthracite 4. black

18. deep brown 8. anodized aluminium

Warnings

Ceiling lamp. Wall lamp.

Floor installation. Pre-wired with approx 
2000mm of cable.

Remote device required. Protection against impact.
IK 05 - 0,70 joule MiniMartina
IK 07 - 2,00 joule 
Martina/MaxiMartina 

Light Flux, Placement

                   

Projector



Accessories

Code: 136
Ground spike
H 200 mm

Code: 215
3/4 way terminal block 3 poles IP68
(Ø 5,5÷12 mm cable)

Code: 236
2 way terminal block 3 poles IP68
(Ø 5,5÷12 mm cable)

Code: 150
Supported n. of lamps: 1
Power supply dual function
Vout 24Vdc: 8W/100÷240V
Iout 350mA: 6X1W/100÷240V
IP20 CLASS II SELV EQ.

Code: 106
Supported n. of lamps: 1
Power supply dual function
Vout 24Vdc: 8W/100÷240V
Iout 350mA: 6X1W/100÷240V - IP65 CLASS II
SELV EQ.

Code: 87
Supported n. of lamps: 2
Power supply
10W/110÷240V - 24Vdc 
IP20 CLASS II SELV.

Code: 175
Supported n. of lamps: 2
Power supply
10W/110÷240V - 24Vdc
IP67 CLASS II SELV.

Code: 147
Supported n. of lamps: 3
Power supply
20W/220÷240V - 24Vdc
IP67 CLASS II SELV.

Code: 155
Supported n. of lamps: 7
Power supply
50W/120÷240V - 24Vdc
IP67 CLASS II SELV.

Code: 110
Supported n. of lamps: 14
Power supply
70W/220÷240V - 24Vdc
IP67 CLASS II SELV EQ.



OPCJE / ОПЦИИ

EVG (standard)

_M EVG MultiWatt (T5)

_DALI EVG DALI

_DIM EVG DIM 1-10V

.XX
kolor oprawy - np. W15 
Цвет корпуса - например: W15

.YYY

typ LED, standard: 830; 840; 
możliwe opcje: 850; 930; 940; 950 

Тип СИД, стандарт: 830; 840; 
Возможные варианты: 850; 930;

Spectra Lighting Sp. z o.o.
ul. Ostródzka 53
03-289 Warszawa

www.spectra-lighting.pl

tel: (0-22) 567 01 00
fax: (0-22) 567 01 01
e-mail: office@spectra-lighting.pl

NIP: 525 224 65 65

Biały RAL 9010 (.RAL) / Белый RAL 9010 (.RAL) 

Anodyzowane aluminium (.W15)  
/ Aнодированный алюминий (.W15) 

Anodyzowany czarny (.W20) / Aнодированный черный (.W20) 

Poziom ochrony / Уровень защиты: IP20

PROFILE NATYNKOWE / ПРОФИЛИ ДЛЯ УСТАНОВКИ НЕПОСРЕДСТВЕННО НА ПОТОЛКЕ

61

g=2

83

L

PROFILITE 2 LED PLX

L

584 07.2301.XX.YYY 2x650lm

864 07.2302.XX.YYY 3x650lm

1144 07.2303.XX.YYY 4x650lm

1424 07.2304.XX.YYY 5x650lm

1704 07.2305.XX.YYY 6x650lm

1984 07.2306.XX.YYY 7x650lm

2264 07.2307.XX.YYY 8x650lm

584 07.2321.XX.YYY 2x1100lm

864 07.2322.XX.YYY 3x1100lm

1144 07.2323.XX.YYY 4x1100lm

1424 07.2324.XX.YYY 5x1100lm

1704 07.2325.XX.YYY 6x1100lm

1984 07.2326.XX.YYY 7x1100lm

2264 07.2327.XX.YYY 8x1100lm

584 07.2341.XX.YYY 2x2000lm

864 07.2342.XX.YYY 3x2000lm

1144 07.2343.XX.YYY 4x2000lm

1424 07.2344.XX.YYY 5x2000lm

1704 07.2345.XX.YYY 6x2000lm

1984 07.2346.XX.YYY 7x2000lm

2264 07.2347.XX.YYY 8x2000lm



  

 

 

Karta produktu 

Oprawa URSA LED  

Charakterystyka 

Stopień ochrony IP  
dla układu optycznego i zasilacza 

IP 66 

Klasa ochronności II 

Napięcie zasilania 220 - 240 V AC 

Częstotliwość napięcia zasilania 50/60 Hz 

Współczynnik mocy ≥0.95 

Prąd rozruchowy 
46A / 250µs (dla URSA LED 48, 60 i 72W),  

53A / 300µs (dla URSA LED 96, 120 i 144W)  

Poziom ochrony przeciwprzepięciowej 10kV 

Obsługiwany system sterowania DALI 

Zakres temperatur pracy od -40°C do +55°C 

Materiał stop aluminium, anodowany 

Kolor inox / czarny 

Montaż 
na wysięgniku z zakończeniem ø60x95; 

zalecana wysokość montażu: od 6 do 8 m               

Regulacja oprawy od –150 do +150 

Układ optyczny soczewka z PMMA, wymienny moduł LED 

Czas pracy diod L90F10 >50 000h 

Gwarancja  5 lat 

Dane producenta Edycja Data aktualizacji Strona Podpis 

Zakład Produkcji Sprzętu Oświetleniowego ROSA Stanisław Rosa 
43-109 Tychy, ul. Strefowa 1, tel. 32 73 88 901, www.rosa.pl 
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1) ze względu na klasę dokładności diod tolerancja wartości wynosi +/- 3% 
2) symbol wybranego układu optycznego np. 2220033/6/T2 to oprawa URSA LED 48 z układem optycznym T2 
3) tolerancja wartości wynosi +/-2 

 Dyrektywa niskonapięciowa LVD 2006/95/WE, norma PN-EN 60598-1, PN-EN 60598-2-3 
 Dyrektywa EMC 2004/108/WE, normy: PN-EN 55015, PN-EN 61547, PN-EN 61000-3-2, PN-EN 61000-3-3 

 Parametry świetlne przedstawione na podstawie  badań laboratoryjnych według IESNA LM 79-08 

Oprawa URSA LED standardowo posiada następujące funkcje inteligentnego układu zasilającego: 
 
 -  Podłączenie do zewnętrznego systemu sterowania poprzez interfejs DALI (opcjonalna obsługa analogowego sygnału 1-10V), 
 -  Możliwość zaprogramowania wielostopniowego ściemnienia oprawy— do 5 przedziałów czasowych w zakresie od 10 do 100% mocy nominalnej, 
 -  Zabezpieczenie temperaturowe modułu LED przed przegrzaniem, w przypadku niezamierzonej pracy oprawy w ciągu dnia, 
 -  Regulacja mocy/strumienia świetlnego oprawy—opcja ustawienia innej wartości niż katalogowa, w zakresie 30-100% mocy lub nominalnego   
    strumienia, 
 
  
  

Dane techniczne 

Typ oprawy URSA LED 48  URSA LED 60  URSA LED 72 URSA LED 96 URSA LED 120  URSA LED 144  

Kod 2220033/6/…2) 2220033/3/…2) 2220034/6/…2) 2220034/3/…2) 2220035/6/…2) 2220035/3/…2) 2220037/6/…2) 2220037/3/…2) 2220039/6/…2) 2220039/3/…2) 2220041/6/…2) 2220041/3/…2) 

Temperatura barwowa światła [K] 5 000 3 500 5 000 3 500 5 000 3 500 5 000 3 500 5 000 3 500 5 000 3 500 

Współczynnik oddawania barw CRI 753) >80 753) >80 753) >80 753) >80 753) >80 753) >80 

Współczynnik korekcyjny S/P 1,8 1,45 1,8 1,45 1,8 1,45 1,8 1,45 1,8 1,45 1,8 1,45 

Typ zastosowanych diod CREE XT-E  CREE XP-L CREE XP-L CREE XT-E CREE XP-L  CREE XP-L  

Liczba diod 24 48 

Prąd zasilania [mA] 650  850 1 000 650 850 1 000  

Moc diod LED [W] 48  60 72 96 120 144  

Strumień świetlny diod LED1) [lm] 5 950 8 650 8 050 10 450 9 600 11 950 17 400 16 000 20 850 19 200 5 150 10 300 

Moc całkowita oprawy [W] 55  68 80 105 129 154  

Strumień świetlny oprawy1) [lm] 5 500 8 100 7 500 9 750 8 950 11 000 16 250 14 950 19 500 17 950 4 750 9 500 

Efektywność świetlna oprawy [lm/W] 100 119 110 123 112 104 126 116 127 117 86 90 

Waga oprawy netto [kg] 8 10,5 

A - Długość oprawy [mm] 665 890 

Objętość jednostkowa [m3] 0,028 0,037 

Powierzchnia boczna (Scx) [m2] 0,047 0,059 

Wyłączniki nadprądowe MCB typu B lub C 

  2A 4A 6A 10A 16A 20A 25A 

Typ B 1 2 4 6 11 13 17 
URSA LED  

48, 60, 72W  
Typ C 1 4 6 11 18 22 28 

URSA LED  
96, 120, 144W  

Typ B 1 1 3 5 8 10 12 

Typ C 1 3 5 8 13 16 20 

Dopuszczalna ilość opraw URSA LED na jednym obwodzie zabezpieczona przez: 

Bezpieczniki topikowe—typ gG i gL 

 2A 4A 6A 10A 16A 20A 25A 

URSA LED  
48, 60, 72W 

4 8 11 19 30 38 47 

URSA LED  
96, 120, 144W 

2 4 6 10 15 19 24 
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ME DW 

Dostępne układy optyczne dla oprawy URSA LED  

T2 T3 


